

三名电信网络诈骗通缉逃犯落网

 新华社

记者8日从公安部刑侦局获悉,国庆黄金周期间,公安机关持续对电信网络诈骗犯罪嫌疑人开展追缉,岳永福、陈福金、陈虹3名犯罪嫌疑人先后归案。截至目前,公安部9月26日集中发布A级通缉令通缉的10名特大电信网络诈骗犯罪嫌疑人在逃人员已有9人落网。

据介绍,2015年11月18日,西藏林芝县连续发生两起诈骗案件,犯罪嫌疑人冒充部队领导,以部队采购帐篷为由诈骗30余万元。林芝县公安机关侦查发现,岳永福(男,41岁,河南上蔡人)涉嫌组织他人冒充军人实施诈骗作案89起,涉案金额620万元,受害人遍及25个省区市。公安机关先后抓获4名犯罪嫌疑人,主犯岳永福畏罪潜逃。今年9月30日21时,岳永福在河南省上蔡县向公安机关投案自首。

2016年1月10日,受害人罗某向福建省晋江市公安局报案,当日其随身携带的一张中国银行储蓄卡内888万元被盗刷。晋江市公安机关先后抓获利用POS机实施盗刷他人银行卡犯罪的3名犯罪嫌疑人,主犯陈福金(男,37岁,福建漳浦人)潜逃。9月26日,公安部发布A级通缉令通缉陈福金后,陈福金仓皇逃窜。晋江市公安机关顺线追击,发现陈福金于9月29日凌晨偷渡到澳门。根据内地公安机关提供的线索,10月2日凌晨,澳门相关部门将陈福金抓获并移交内地。10月3日,陈福金被押解回福建省晋江市。

2015年4月21日,犯罪嫌疑人陈虹(女,29岁,广西南宁人)伙同他人,利用QQ冒充河北省无极县某公司老总,诈骗公司财务人员李某447万元。无极县公安机关先后抓获8名涉案人员,均已判刑,但主犯陈虹一直在逃。10月4日11时,迫于公安部A级通缉令的威慑和广西南宁、河北无极两地公安机关联合追捕的强大压力,陈虹在广西宾阳向公安机关投案自首。

2020年建成60所国家级青少年法治教育实践基地

 新华社

教育部等七部门印发的《关于加强青少年法治教育实践基地建设的意见》指出,到2020年,在各地统筹建成60所左右的国家级实践基地,各地争取在中等以上城市建立至少1所符合标准的实践基地,在县(市、区、旗)因地制宜、结合实际建立相应的实践基地。

意见指出,实践基地建设要体现法治育人理念,突出法治教育的资源整合和方式方法的创新,注重利用各种教育技术和手段,提供实践性、互动式的法治教育内容;要注重适应中小学组织学生参与的需要,具备相应的活动场地和设施,设立多种功能区域,满足学生参与实践的需要。实践基地要具备开展综合性学生法治教育及教学效果评价、教师培训等功能,建设成为贴近法治实践、贴近青少年生活和认知特点的校外法治教育中心,成为中小学开展法治教育的重要支持系统。

意见强调,各地教育行政部门要将实践基地纳入当地中小学校外教育的整体规划当中,会同司法行政部门,优化使用普法经费,鼓励有条件的地方设立专项资金,支持推动实践基地建设。要积极采取政府、企业及社会资本合作建设等模式,通过竞争性方式,鼓励和支持企事业单位参与实践基地建设运营。

此外,建立实践基地的评估和激励机制。要健全完善实践基地的评价指标体系,组织开展自我评估与第三方评估。要组织开展实践基地以及其他法治教育基地优秀教学活动项目评选,发掘先进典型,及时总结推广好的经验做法。对关心支持实践基地和其他法治教育基地建设工作,贡献突出的国家机关、企事业单位、社会团体及个人,要以适当方式给予表彰和奖励。

纪念红军长征胜利80周年主题展览开展



新华社

10月8日,参观者在甘肃省博物馆观看主题展览。

当日,甘肃省纪念红军长征胜利80周年主题展览在甘肃省博物馆开展。展览以“弘扬长征精神 坚定理想信念”为主题,展示红军长征的光辉历史,展现了红军长征的光辉征程。

回购闲置土地给予收益补偿 浙江审计发现土地管理“怪相”

 新华社

回购闲置土地给予额外收益补偿、项目的主体建筑不见动静搭配的房产开发却先行……浙江省审计厅最新的年度审计工作报告显示,部分县、市(区)的土地管理方面问题依然较多。

这份名为《关于2015年度省级预算执行和全省其他财政收支的审计工作报告》提出,此次审计出的基层土地管理问题主要集中在:土地回购中存在国有资产损失风险;土地开发项目违规占用生态公益林;未按合同规定开发项目等。

其中,绍兴市嵊州市在收购闲置土地时不仅补偿被收购企业原购买土地的资金和利息,还予以15%的土地收益补偿。杭州市富阳区对某企业进行土地收储时,对其设备以1348万元进行收购后,原企业主则以95万元低价买回所有处置设备。

审计发现,金华市磐安县浙中疗养度假中心项目搭配供地的房地产项目已经开工,而主要的星级宾馆、体检中心项目却未按照要求动工。

专家建议,要将所有国有资产、国有资源或者公共资金置于审计监督之下,审计报告指出问题后,更要问责到位,避免再出现老问题。

山东长岛游客滞留码头后续:

当地政府称有预案 并极力疏散滞留游客

 通讯员 长宣

昨日,山东长岛县就本报8日报道《一日游变两日游 海岛游变码头游》作出回应,称4日长岛县已启动应急预案,安全疏散游客,并为滞留游客提供保障。

国庆期间,山东长岛出岛游客突然暴增,并在短时间内急剧增加。

长岛县政府称,10月4日,长岛县启动应急预案,调派26艘适航船舶,采取滚动发船、空返等方式全力疏运,增派公安民警等维护港口内外秩序,通过电子显示屏、综合信息平台发布预警信息,提醒游客合理安排行程,并将原定17:30停航时间临时延迟半个小时。至18时,共发送旅客2.67万人、车辆1760辆。

由于天色已晚,蓬长两港及船舶不具备夜航条件,海面风力逐渐增强,根据山东省政府“逢七不开”规定停止疏运。但仍有近千游客滞留。

对此,长岛有关部门全部靠在一线,稳定安抚游客情绪,引导游客安全疏散。至晚21时左右,除20余名游客怕耽误第二日首班船出岛在客运大厅过夜外,其余游客全部安全疏散,长岛港为留港游客免费提供了保暖、照明、热水、网络等措施。

10月5日8时,滞留游客全部顺利离岛。

山东暴力伤医案犯罪嫌疑人陈建利被捕

 新华社

记者8日从最高人民检察院获悉,山东省莱芜市钢城区人民检察院7日依法以涉嫌故意杀人罪对山东莱芜暴力伤医案犯罪嫌疑人陈建利作出批准逮捕决定。

10月3日,山东莱芜暴力伤医案发生后,最高人民检察院侦查监督厅立即启动重大敏感案件快速反应机制,指导山东省三级检察机关侦监部门提前介入公安机关的案件侦查工作。山东省莱芜市人民检察院和钢城区人民检察院组成专案组,重点对犯罪嫌疑人主观故意、医患纠纷情况、涉案证据提取、鉴定等提出引导取证的意见,及时与公安机关进行了沟通。经公安机关侦查,于10月6日以犯罪嫌疑人陈建利涉嫌故意杀人罪报请钢城区人民检察院审查逮捕。钢城区人民检察院受案后,立即开展了案件审查、讯问犯罪嫌疑人、案件讨论等工作。

经钢城区人民检察院审查,2015年11月,犯罪嫌疑人陈建利之女因病医治无效在莱芜市莱钢医院死亡,后其多次与医院沟通协商解决方案未果。2016年10月3日,陈建利携砍

刀到莱钢医院外科5楼医生休息室,找到儿科值班医生李宝华讨要说法。期间,陈建利从包中拿出砍刀砍击李宝华头部一刀。李宝华跑出医生休息室,陈建利当众持刀追砍至医生办公室门口,用力砍击李宝华头部两刀,李宝华跑进办公室后陈建利又用力砍击其头部10刀,并阻止其他医务人员进入室内救治。李宝华于当日16时许经抢救无效死亡,经法医鉴定系重度颅脑损伤死亡。

据此,钢城区人民检察院依法以涉嫌故意杀人罪对犯罪嫌疑人陈建利作出批准逮捕决定。检察机关将继续密切关注案件侦查进展情况,确保案件依法高质高效办理,切实保障医疗工作者合法权益,努力促进医患关系和谐。

